

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Газету и журнал — в каждую семью!

С первого сентября в нашей стране началась подписка на газеты и журналы.

Печать в нашей стране несет миллионам тружеников правдивое слово партии. Она не только служит народу, но и развивается при повседневном творческом участии широких масс трудящихся. В этом — подлинный демократизм нашей прессы, ее народный характер.

Советская печать — мощное средство идеиного воспитания масс, удовлетворения духовных запросов народа. Наши газеты и журналы активно помогают партии воспитывать народ в духе идеи марксизма-ленинизма, организовывать и направлять усилия трудящихся на осуществление Программы КПСС, великих планов коммунистического строительства.

Печать — наш верный друг и советчик. Ее идеиность, партийная принципиальность и правдивость, боевой революционный дух снискали искреннюю любовь трудящихся. Советские люди с большим желанием подписываются на газеты и журналы, помогающие им быть в курсе событий в стране и за рубежом, повышать

свой знания, лучше трудиться на благо родины.

В нашей стране ежегодно растут тиражи газет и журналов, с каждым годом появляются новые издания.

В текущем году население нашего города получает только по подписке 107100 экземпляров газет и журналов. На каждую тысячу жителей приходится 811 экземпляров.

Распространение периодической печати, проведение масштабной подписки на газеты и журналы — дело большой политической важности. Надо принять все меры, чтобы полностью удовлетворить растущий спрос населения на периодические издания, добиться того, чтобы каждая семья могла получать нужные ей газеты и журналы.

В период подписной кампании партийные организации привлекают к распространению периодической печати широкий актив коммунистов и беспартийных. Общественные распространители печати оказываются неоценимую помощь работникам связи и Союзпечати.

Многие рабочие и служащие находят более удобным оформлять подписку по месту работы. Общественные распросра-

нители должны помочь им в выборе изданий, посоветовать, что выписать.

Большое внимание на шахтах, стройках и в учреждениях уделяется подбору общественных распространителей печати. Многие из них на протяжении ряда лет добросовестно относятся к порученному делу и добиваются охвата подпиской на газеты и журналы всех работающих в своих коллективах.

Деятельны и инициативны общественные распространители на шахтах «Капитальная-1», «Капитальная-2», № 9, № 4, «Шуштадепская», швейной фабрике, ГРЭС, в школах № 9, 25 и т. д. В этих коллективах на каждого работающего выписано по три-четыре экземпляра газет и журналов.

Доли партийных организаций, работников узла связи, Союзпечати и общественных распространителей печати — всемерно способствуют организованному проведению подписки на 1969 год.

Пусть в каждый дом, в каждую квартиру как желанные друзья входят газеты и журнальчики!

А. ТОПОРОВСКАЯ,
начальник агентства
«Союзпечати».

правляют свою деятельность на повышение культуры торговли, лучшее обслуживание покупателей и уже достигли некоторых положительных результатов.

Так, коллективы магазинов

№ 36, 94, 99, 105 и 112, возглавляемые А. С. Долговой,

Т. Е. Мартынук, М. М. Квитковой, Е. И. Будич, З. И. Бондарюк, восьмимесячный план товарооборота завершили на много дней раньше срока. Они и в сентябре дают хорошую выручку.

Н. КУЗНЕЦОВА,
член месткома.

ОПЕРЕЖАЯ СРОКИ

Торговые работники калтанского отделения ОРСа активно соревнуются за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Они на-

правляют свою деятельность на

повышение культуры торговли, лучшее обслу-

живание покупателей и уже достигли некото-

рых положительных результатов.

Так, коллективы магазинов

№ 36, 94, 99, 105 и 112, воз-

главляемые А. С. Долговой,

при перевозке людей на отдаленные поля. С этой целью на предприятиях нужно составить графики, указывающие когда и какой коллектив выезжает в поле, когда заканчивает работу, определять объемы и срокикопки картофеля для каждого коллектива, леха, участка. Практика прошлых лет показала, что в этом вопросе имеется масса недостатков. Утром на сборные пункты явились сразу многие сотни трудящихся и просиживали там по несколько часов в ожидании машин, а, приехав на поля, через два-три часа возвращались домой. Это го нынче допускать нельзя.

Бюро горкома обратило внимание руководителей предприятий и всех ответственных за колку картофеля на недопустимость задержки машин при их загрузке. Из города на осенний период отвлечено большое количество транспорта, поэтому машины следует использовать с максимальной нагрузкой и не допускать ни минуты простоя их.

Для вывозки картофеля и овощей с полей организована сводная колонна автомашин, а для оперативного руководства ходом уборки создан городской штаб.

Бюро горкома обратило внимание руководителей предприятий и всех ответственных за колку картофеля на недопустимость задержки машин при их загрузке. Из города на осенний период отвлечено большое количество транспорта, поэтому машины следует использовать с максимальной нагрузкой и не допускать ни минуты простоя их.

Правильно должен использоваться и пассажирский парк

ля никто не освобождает коллективы от выполнения ежедневных государственных планов. Наоборот, в сентябре, когда значительная часть трудящихся будет отвлечена на сельскохозяйственные работы, нужно особенно четко организовывать работу каждого участка, цеха, а каждому рабочему, оставшемуся на производстве, уделить напряжение в труде.

Сентябрь — месяц уборки картофеля не только с полей совхозов, но и личных огородов трудящихся. Руководителям предприятий в этот период следует проявить максимум заботы о людях и помочь им вывезти картофель с полей.

Все силы — на уборку урожая!

Чтобы ускорить колку картофеля и быстрее справиться с заданием, следует среди трудящихся провести разъяснительную работу. Горожане, как и труженики полей, в пору осенне-страды должны работать на поле весь световой день. Лучше предоставить людям отгул за проработанное сверхурочное время, чем по несколько раз возить их на поля, отрывать силы с производства, тратить немалые средства на перевозку трудящихся.

Правильно должен использоваться и пассажирский парк

ЗАВТРА — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ



Танкисты на тактических учениях преодолевают водную преграду.
Фотохроника ТАСС.

Броневой щит Родины

«...И вдруг на нас обрушилась новая, не менее неприятная неожиданность. Во время сражения за Вязьму появились первые русские танки Т-34... Противотанковые орудия, которые тогда состояли на вооружении нашей пехоты, были беспомощны против этих танков. В районе Верей они как ни в чем не бывало прошли через боевые порядки 7-й пехотной дивизии, достигли артиллерийских позиций и буквально раздавили находившиеся там орудия. Началась так называемая «танкобоязнь».

Это — признание одного из немецко-фашистских генералов, участвовавших в битве за Москву в 1941 году.

В годы Великой Отечественной войны наши танкисты проявили массовый героизм, совершили бесчисленные подвиги. Без участия танковых частей и соединений не проходила ни одна крупная боевая операция. Танкисты взламывали оборону противника, прорывались в его тыл, окружали гитлеровцев, громили их резервы. В ознаменование выдающихся заслуг танкостроителей и был установлен праздник — День танкистов, ежегодно отмечаемый во второе воскресенье сентября.

Известно, что в послевоенные годы в техническом оснащении армии произошли коренные изменения. Первостепенное значение приобрело ракетно-ядерное оружие. Но роль танков не уменьшилась. Наоборот, их роль повысились, ибо благодаря большой подвижности, мощному огню и броневой защите они оказались в наибольшей степени приспособленными к новым условиям ведения войны. Танковые части и соединения являются главной ударной и маневренной силой сухопутных войск Советской Армии.

...Вспоминается прошлогоднее лето, учение «Днепр». Танкистам приходилось действовать в самых различных условиях. При выполнении поставленных задач ничто не могло их остановить. Боевые машины шли по песку, преодолевали водные преграды. Ведь современные танки приспособлены для хождения по дну рек и озер, они имеют приборы, которые позволяют ночью и в тумане совершать марши, стрелять в темноте так же метко, как и днем. Если на пути встретится минное поле, то преодолеть его позволит специальный трап. Танк-мостоукладчик сможет быстро перекинуть мост через ров или овраг.

На фронтах Отечественной войны стал поистине легендарным наш средний танк Т-34. Снаряды его длиноствольной пушки пробивали броню намного толще, чем пушки такого же калибра зарубежных танков. Высокие боевые свойства сделали «тридцатьчетверку» лучшим танком в мире.

Но современные боевые машины, естественно, намного превосходят прежние как по огневой мощи, так и по другим важнейшим показателям. Управляют ими умелые солдаты и офицеры. Они стремятся четко и быстро действовать в условиях, приближенных к боевым, борются за то, чтобы поражать цели с первого выстрела. Тон во всех ратных делах танкистов задают коммунисты и комсомольцы.

Солдаты и офицеры-танкисты несут службу по охране социалистической Родины бок о бок с воинами других родов войск. Они всегда в боевой готовности.

(КОРР. ТАСС).

Первая вспышка «Сияния Севера»

СЫКТИВКАР. (ТАСС). 1 сентября газ с крупнейшего в мире Вуктыльского месторождения пришел в Ухту. Закончено строительство первого двухсоткилометрового участка магистрально газопровода «Сияние Севера». В честь этого большого события, совпавшего со Всесоюзным днем работников нефтяной и газовой промышленности, торжественно зажжен голубой факел.

Газопровод Вуктыль-Ухта — начальное звено гигантской газопроводной системы, которая соединит месторождения Тюменской области и Коми АССР с центральными и западными районами страны. Ввод в эксплуатацию второго звена Ухта-Торжок протяженностью 1380 километров позволит уже в нынешнем году значительно улучшить снабжение топливом европейской части Союза.

Новое — в жизнь

Откуда начинается счастье

Рождается новая семья. Какое это большое событие в жизни молодых людей, в жизни их родителей, родственников, знакомых!

Затем рождается ребенок. Еще одно событие.

И как приятно в такие дни виновникам торжества принимать искренние поздравления в свой адрес, видеть доброжелательные улыбки на лицах знакомых и незнакомых людей. Мы, работники загса, стараемся приумножить это счастье и наделить им каждую семью.

С этой целью мы стали в нашем городе практиковать опыт районных загсов Москвы — торжественную регистрацию новобрачных и новорожденных.

Необычным было бракосочетание 17 августа. В этот день в брачный союз вступило четыре пары, жених и невеста каждой из них — соседи. Это Неверовы с улицы Цветочной, Палухины с улицы Таежной, Пятины с улицы Ермака, Сергеевы с улицы Нижняя Площадка. Песня, музыка, веселый смех, счастливые голоса переполняли фойе ДК «Шахтер». Не менее торжественно проводились церемонии и в остальные дни.

Акты бракосочетания и наречения имени новорожденным по своей значимости требуют создания соответствующей обстановки: больших, светлых, чистых и красивых помещений. Чаще всего мы используем ДК «Шахтер».

Вот настал долгожданный час. Женихи и невесты с гостями приглашают в комнату регистрации. Навстречу им из-за стола выходят представитель загса, депутат горсовета, члены общественного совета. Зачитывается запись акта о браке, новобрачные скрепляют подписями семейный союз, союз любви и согласия. Затем делают горсовет обращается к новобрачным с напутственной речью и вручает свидетельство о браке. Затем молодых поздравляют все присутствующие. Весь ритуал бракосочетания сопровождается музыкой. После окончания церемонии новобрачные и гости приглашаются в банкетный зал. За счастье молодых поднимают бокалы с шампанским.

Церемонии бракосочетания и присвоения имени новорожденному призваны бороться с церковными. В церквях — красивые росписи стен, загадоч-

ное свечение люстр, мраморные колонны, высокие купола, богатый хор. В загсе же хотя и не бело, но скромнее. Тем не менее, оглашение свидетельства о браке или присвоение имени, поздравительные речи, живые цветы, улыбки, мелодичная музыка настолько торжественны, порой даже трогательны, что здесь присутствующие всегда ощущают знаменательность события, праздничность дня, чём в церкви.

В этой большой и важной работе загс привлекает силы партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Неоцененную помощь оказывает нам местком швейфабрики № 14. Всегда с большим вниманием слушают новобрачные советы мастера производственного обучения ГПТУ-45 А. П. Дивульского, за плечами которого немалый опыт семейной жизни. В проведении церемонии активное участие принимают коллективы шахт № 9 и «Капитальной-2», школ, трамвайного парка. Особенно хочется отметить членов общественного совета при загсе К. А. Силину, Н. И. Довгань, П. А. Серикову, М. П. Шарову и других.

Проведение в жизнь новых советских обрядов, внимание друзей и товарищей по труду благоприятно влияют на дальнейшую жизнь молодоженов. Но бывает и так: работники загса стараются, а отдельные организации идут им наперекор. Так, хочется бросить упрек в адрес конторы озеленения (даже в летнее время иногда не бывает живых цветов на торжествах), комбината бытового обслуживания (не всегда присутствует фотограф). Да и ОРСу не мешало бы расширить ассортимент продаваемых подарков. ДК «Шахтер» в последнее время ухудшил обслуживание музыки.

Обряды и обычай будут тем быстрее прививаться, чем больше им будут уделять внимания общественные организации. Торжества должны проходить красиво, нарядно, празднично, как самое значительное событие в жизни молодых людей, у которых несомненно повысится ответственность за сохранение и укрепление советской семьи.

Т. ПЕНЬКОВА,
зав. горбюро загса
Осинниковского
горисполкома.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

В магазины Книготорга поступили очередные тома следующих подписных изданий:

Библиотека всемирной литературы — том 58 (Жан Жак Руссо. Роман «Юлия, или Новая Элоиза»).

Библиотека приключений — том 14 (Артур Конан Дойль. «Красным по белому»).

Советская историческая энциклопедия — том 11.

Малая медицинская энциклопедия — том 9.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК» 7-8 сентября в большом зале «ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 9-10 сентября «И НИКТО ДРУГОЙ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 7-8 сентября в малом зале «ЗА МНОЙ, КАНАЛЫ!» (11, 1, 5, 7, 9). Для детей «САМПО» (9, 3). 9 сентября «ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9). КИНОТЕАТР «СМЕНА» 7-8 сентября «ФАНТОМАС» III серия (11, 5, 7, 9). «ЕГО ЗОВУТ СУХЭ-БАТОР» (1,

3). 9-11 сентября «ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ» (11, 5, 7, 9); «ВОЛШЕБНЫЙ ХАЛАТ» (1, 3).

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА 7-8 сентября «НЕПОСЕДЫ» (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 7-8 сентября «ТИХАЯ ОДЕССА» (4, 6, 8).

ВВИДУ КАПИТАЛЬНОГО ремонта бани № 4 по ул. Кирова, 42 работать не будет. На период ремонта бани № 1 в районе Кандалакши работает с 8 часов утра до 10 часов вечера. Выходной — понедельник. Баня № 2 по ул.

Куйбышева работает с 8 часов утра до 10 часов вечера. Выходной — вторник. ДИРЕКЦИЯ строящейся Осинниковской швейной фабрики приглашает на работу: журнальных слесарей по вспомогательному оборудованию котельной, работников раскройно-подготовительного цеха, браковщиков тканей, резчиков.

Обращаться в дирекцию фабрики (пер. Студенческий) с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Последняя колонка

ИСТОРИЯ ПРОИСХОЖДЕНИЯ КОНВЕРТА

Появление бумажного конверта обязано простой случайности.

В 1820 году владелец писчебумажного магазина в городе Брайтоне (Англия) Бревер решил для привлечения покупателей устроить в витрине своего магазина оригинальную выставку. Всю ночь он без устали трудился над сооружением в большом окне грандиозной пирамиды из бесчисленных бумажных листов самых разных размеров.

Основанием пирамиды служили листы бумаги, предназначеннной для печатания газет, вершиной — листок бумаги размером с визитную карточку.

Бумажная пирамида в витрине магазина Бревера привлекла внимание всего города. Днем и ночью около витрины собирались толпы. Особого внимания удостоился листок, венчавший пирамиду.

Если до этого брайтонцы использовали для писем бумагу любого формата, то после «выставки» особым шиком стало считаться писать письма на бумаге формата визитной карточки.

Вскоре, однако, обнаружилось, что это неудобно: чтобы отправить письмо по почте, требовалось, естественно, написать адрес получателя, а так как о конвертах тогда никто не имел ни малейшего понятия, то адрес писался на том же листе бумаги, что и само письмо. Для этого письмо складывалось с таким расчетом, чтобы оставалось свободное место для адреса. На маленьком листке этого свободного места не оставалось.

Владелец магазина стал получать от своих покупателей многочисленные жалобы по этому поводу, которые навели его на мысль изготовить из бумаги нечто вроде мешочеков для вкладывания в них письма.

Бревер, продумав форму и размеры такого мешочка, изготавливал в 1820 году небольшую партию и стал, вначале в виде бесплатного приложения к купленной у него бумаге, вручать их своим покупателям.

Мешочки имели громадный успех и получили название «конверт», от глагола «закрывать». Успех конвертов был столь велик, что Бревер вынужден был поручить их изготовление двенадцати специальным предприятиям.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 5 объявляет набор в 11 класс по специальности старшая пионервожатая. Принимаются юноши и девушки, окончившие среднюю школу.

УПРАВЛЕНИЕ коммунального хозяйства приглашает для работы в коммунальных предприятиях города старшего бухгалтера, бухгалтера, экономистов. Обращаться по адресу: ул. Победы, 20.

КОМБИНАТ бытового обслуживания приглашает на работу бухгалтеров. Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов дня.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00; культуры и писем трудающих — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 14.500 экз. Заказ 3497